

111-1 學校日校長致家長的一封信

快樂學習，從發現自我價值開始

各位敬愛的南湖家長們，大家好：

很榮幸今年通過遴選，從國立師大附中轉任臺北市教育團隊，正式成為南湖橙堡的領航員。佛慈將攜手南湖團隊共同打造教育夢想，在過去 20 年所奠定的基礎及願景下，繼續培養孩子們主動學習，以引導其成為「樂於服務、善於合作、視野前瞻的終身學習者」為努力目標。

其次，本人要誠摯歡迎各位家長成為我們的教育合夥人，感謝各位對南湖高中的信賴與肯定。學校向來致力於營造溫馨優質的學習環境，注重學業表現與學習成效，更重視品格陶冶與團隊合作。過去在全體師生共同努力之下，每年都有三成以上的同學錄取臺、清、交、成、政等國立大學，而其他錄取私校的同學也多如願選擇了自己理想的興趣科系就讀。此外，本校是臺北市「臺英學士培育計畫」的基地學校及領頭羊，帶領臺北市 12 所公立高中踏進國際文憑的殿堂，今年有三位升上高三的同學通過英國普利茅斯大學入學申請，選擇出國讀書，擴展國際視野與提升國際競爭力，預定三年後便可取得英國大學文憑。

南湖是臺北市幾所年輕的高中之一，各領域教師動能極高，每年都有令人驚豔的課程研發成果。跟家長們分享，本校於 107 年獲得教育部教學卓越「金質獎」、108 年獲得教育部交通安全教育評鑑特優「金安獎」、109 年及 110 年均獲得臺北市教育專業創新及行動研究高中組「團體第一名」、111 年獲得臺大教育實習學校「績優獎」、臺北市「百大菁英資訊科技應用人才教育獎」行政類團體組特優等。108 課綱實施後，各學科教師團隊持續在課程設計上展現創新思維，用心規劃素養課程。我們相信，唯有引導孩子找到亮點、發現自我價值，學習成效才會加乘，學習夢想才會起飛。

近年來疫情肆虐，對教師教學與學生學習不斷帶來新的改變與衝擊。開學至今，學校配合校園防疫相關規定，有部分班級臨時改為三天遠距線上授課，在此要感謝同學及家長們的配合與諒解。接著 BA.5 恐將盛行，屆時學校仍將配合最新的防疫規定，也希望家長能持續協助提醒孩子們注意身心健康，建立正確的防疫態度及習慣。

新的學年，新的開始，誠摯邀請各位教育合夥人撥冗參與學校日活動，與學校師長及班上家長夥伴們齊聚一堂，進行一場有溫度的交流與互動。最後祝福大家闔府安康，順心平安！

臺北市立南湖高中校長



2022.09.01